

中石化销售公司混改方案获批

两桶油“二度开花”迎油改

□本报记者 汪珺

继2014年12月4日罕见地双双涨停一个月后，“两桶油”再度发力。1月5日，中国石油、中国石化股价再度双双涨停，中国石油报收于11.89元，涨幅9.99%，中国石化报收于7.14元，涨幅10.02%。

就在当晚，中国石化公告，子公司中国石化销售有限公司增资引进投资者已获得国家发改委和商务部的批复，公司将据此办理后续交割手续。

分析人士指出，在石化双雄涨停的背后，蕴含的是比股指上涨更为牵动人心的对改革的期待。在2014年“油改”大幕揭开后，2015年改革将进入深水区——国内上游勘探开发区块向民资开放或成为现实，“两桶油”的混合所有制改革将深化，天然气价格改革有望上半年完成，民营企业原油进口权料进一步放开……2015年，油气行业或将带给投资者更多精彩。

油改箭已开弓

1月5日，有媒体报道称，2015年能源领域的改革重点将转向油改，油气改革今会“大动”，中石油混合所有制改革已经

在新疆启动试点。有市场观点将此解读为推动本轮“两桶油”双涨停的动因之一。

但一位中石油内部人士对中国证券报记者表示，“据我了解，新疆合资合作的事情目前没有新的进展。最近公司热点不多。”

不可否认的是，油气改革箭已开弓。

中国石化1月5日晚公告称，截至2014年12月31日，公司下属销售公司并购增资、引进25家境内外投资者已获得国家发改委和商务部的批复，公司将据此办理后续交割手续。

2014年11月发布的《能源发展战略行动计划(2014—2020年)》明确，要推进石油、天然气、电力等领域价格改革，有序放开竞争性环节价格，天然气井口价格及销售价格、上网电价和销售电价由市场形成。

1月4日，国家发改委对外宣布，放开24项商品和服务价格。国家发改委价格司司长许昆林表示，这一轮价格改革，这是推出的第一批，陆续会推出第二批、第三批，啃硬骨头，包括能源领域电力、天然气等价格的改革。

“两桶油”也早在2014年便着手油改。2014年8月中石油中期业绩发布会上，过去被认为偏于保守的“油老大”便透露

出了强烈的改革信号。中石油副董事长兼总裁汪东进彼时对中国证券报记者表示，上游，公司将积极推进油田经营自主权试点改革，在新疆油气资源开发上借鉴“红山模式”，即与新疆自治区政府和新疆生产建设兵团下属国有独资企业成立合资公司，对新疆油气田进行开发。

中国石化的改革步伐则迈得更快。去年2月10日，中石化宣布其油品销售板块将引入社会和民营资本参股，实现混合所有制经营。9月15日，中石化公布混改名单，25家境内外投资者以现金共计人民币1070.94亿元(含等值美元)认购增资后销售公司29.99%的股权。中石化人士称，引资后的工作更重要，还会有很重要的深化改革方向。

政策拳抗低油价冲击

在油改给予人无限期待的同时，低迷的油价前景却也给整个油气行业笼罩上一层不确定色彩。

《华尔街日报》2日报道，分析师和投资者已经将低油价视为新常态。鉴于美国石油产量持续上升、全球增长乏力令需求受抑，分析师和交易员们认为，油价在

2015年下半年反弹的可能性不大。

有券商分析师此前对中国证券报记者表示，从业绩角度看，中国石油、中国石化2014年的业绩并不乐观，若2015年油价持续低位，业绩甚至有下滑的可能。油价下跌将影响石油公司的整体经营战略，包括资本性开支的调整，而这将进而影响油服装备行业的景气度。甚至有观点认为，若油气行业整体业绩悲观，或影响油改的进展。

不过，近期国家政策层面已释放利好。财政部近日通知，从2015年1月1日起，石油特别收益金起征点提高至65美元/桶。石油特别收益金指的是国家对石油开采企业销售国产原油超过一定水平所获得的超额收入征收的收益金。此次调整是继2011年11月1日由每桶40美元上调至55美元后，三年多来的首次调整。

中宇资讯分析师张永浩表示，国内原油销售实现价格略低于国际原油期货结算价格，目前中国石油和中国石化销售原油的实现价格在理论上已低于特别收益金起征点，不需缴纳特别收益金，因此此次起征点上调对目前“两桶油”不存在实质影响。从中长期来看，国际油价如果回到上升通道，此次起征点上调将有助于减轻油企的税负压力。

卫宁软件拟10转10送5派1.3元

卫宁软件1月5日晚间发布业绩预告称，预计2014年全年实现归属于上市公司股东的净利润为1.17亿元至1.33亿元，同比增长45%至65%。

公司指出，净利润增长较快的主要原因为：公司在国家新医改等利好政策的持续推动下，不断加强市场拓展工作，取得了良好的经营业绩，使得经营业绩实现较快增长；公司收购的北京宇信网景信息技术有限公司、山西金仕达卫宁软件科技有限公司于本报告期纳入合并报表范围，预计对净利润增长率的影响值约为20%~30%。

同时，公告指出，公司控股股东及实际控制人周炜、王英夫妇提议公司2014年度利润分配及资本公积金转增股本预案为：以公司总股本为基数，向全体股东每10股送5股并派发现金股利1.3元(含税)；同时以资本公积金向全体股东每10股转增10股。(任明杰)

高盟新材 控股股东拟减持12.54%股份

高盟新材1月5日晚间公告称，收到公司控股股东广州高盟技术产业集团有限公司的《关于拟减持北京高盟新材料股份有限公司股份的通知函》，高盟集团拟通过集中竞价或大宗交易的方式，未来6个月内减持公司股份不超过2678.136万股，即不超过公司总股本的12.54%。

公告称，截至本公告日，高盟集团为公司控股股东，持有公司股份8016万股，占公司总股本的37.53%，其中，累计质押公司股份6016万股，占公司总股本的28.16%。本次减持计划最大限度实施后，高盟集团持股数量不低于5337.864万股，占公司总股本的24.99%，仍为公司控股股东。(任明杰)

北汽新能源 去年销电动车约7000辆

北汽新能源500辆EV200纯电动汽车日前正式投放运营。至此，2014年北汽新能源销售纯电动汽车约7000辆，并完成了约5200辆的交付，其中七成以上为私人客户。

此次500辆纯电动出租车，由北京银建新能源出租车有限公司在城区示范运营。示范车辆由北汽集团下属北京新能源汽车股份有限公司生产，车型是新近上市的EV200。该车型搭载额定功率30kW、最大功率可达53kW的电动机，采用与韩国SK合资生产的三元锂电池，综合工况续航里程可以达到200公里。

据介绍，此前北京市已经在远郊区县试点投放纯电动小客车示范运营，包括北汽新能源在内的一批电动汽车参与示范，在运营过程中积累了较好的服务经验。北汽新能源总经理郑刚表示，公司将继续发挥技术和服务优势，全力做好纯电动出租车的运营服务保障工作，为维持北京APEC蓝常态化做出贡献。

北京银建新能源出租车有限公司总经理张勇透露，纯电动出租车投放主城区后，广大乘客可以享受免收燃油附加费的实惠。

北京市交通委员会主任周正宇表示，交通部门将立足北京交通整体发展格局，结合本市出租汽车运营服务特点和电动汽车技术发展情况，坚持市场导向和政府推动相结合，按照“总量调控、设施先行、特许经营、科技监管、有序推进”的原则，实现电动汽车在出租汽车领域示范应用的新突破。(刘兴龙)

部分分散染料产品提价

2015年伊始，主要分散染料品种价格开始上涨，上涨幅度在10%左右。分析人士指出，此次涨价主要因为原料中间体还原物供应紧张所致。预计1月中下旬部分产品或继续提价。

据了解，自2015年1月1日起，部分染料厂家开始提价，其中分散黑300%上调5000元/吨左右，分散蓝300%上调8000元/吨左右，分散蓝56#2BLN100%上调10000元/吨左右，分散翠兰60#S-GL200%上调10000元/吨左右，橙、大红、红玉、液体黑也同步上调。从目前分散染料价格来看，分散黑系列和分散蓝系列此次涨幅约在10%左右。值得注意的是，此次涨价是分散蓝系列染料在1月中旬第二次提价，去年12月下旬分散蓝系列染料曾提价5000~10000元/吨。

分析人士指出，分散染料提价主要是受原料价格上涨影响。据了解，受环保政策影响，中间体还原物供应有所收缩，价格上涨，造成部分分散染料价格上涨。短期内原料紧张的局面可能还将维持，月底部分染料价格或将再次上涨。

目前两市涉及分散染料行业上市公司主要有浙江龙盛、闰土股份和安诺其。券商研究报告指出，受环保因素影响，近年来染料自身供给趋紧，此次叠加原料供给因素，染料价格将获得更强力支撑。

在需求端方面，服装纺织行业在2014年经过多层次的去库存后，全行业库存已处于低位，下游需求继续走低可能性不大，并存在局部改善的可能。因此，染料市场需求预计维持稳定。此外，由于染料成本占服装生产成本比例较低，下游对于涨价有一定的承受能力。(张玉洁)

一季度柴油需求面临“冰点”

市场机构安迅思预计，受传统春节影响，一季度柴油需求将大幅下滑，进入一年的冰点期，环比跌幅预计在4.6%，同比跌幅1.4%。一季度，柴油市场将经历明显的供大于求，驱动加工贸易出口量的大幅反弹，出口也将继续成为2015年柴油市场平衡的主基调。

从需求方面看，春节、低温严寒季节影响一季度柴油需求下滑。安迅思分析师称，一季度有2/3的时间处于年内的低温严寒季节，加上农历春节假期的影响，物流、工业以及基建和农业等方面开工负荷都会较低，降低对柴油的需求。安迅思预测，一季度柴油终端需求环比和同比将分别下滑4.6%和1.4%左右。

从供给方面看，一季度受到柴油市场供需疲软、行情低迷的影响，地炼预计将大幅降低开工负荷，柴油产量环比下滑15.8%，同比下跌4.1%。主营炼厂一季度柴油产量预计环比增长0.2%左右，同比增加6.8%。总体而言，安迅思预计，一季度国内柴油总产量环比下滑1.9%，同比增加5.5%。

安迅思预计，2015年国内柴油市场供应宽松环境还会加剧，需求则将继续受到经济环境和结构调整等因素制约，预计增幅在1%~1.4%左右。国内柴油净出口能力有望突破600万吨，2015年增加出口仍将是释放中国柴油过剩产能的主要途径。(汪珺)

融创与绿城纷争再起波澜

□本报记者 姚轩杰

融创与绿城分道扬镳之后，双方合资经营的融绿平台归属再次陷入“口水战”。1月5日，绿城中国发布公告，否认双方就融绿平台达成交易的一致意见，无法接受融创中国单方面行为，已向融创中国发出律师函。当天融创中国停牌，并称将发布载有内幕消息的公告。

绿城否认出售融绿平台

融创中国与绿城中国股权纷争在经历双方“分手”、绿城“改嫁”中交集团后得到平息。2014年12月31日，融创中国发布公告称，将以155亿元人民币的价格全面收购融绿平台。这被外界解读为双方合作正式终止，“孙宋之争”尘埃落定。

然而，戏剧性的事情再次发生。1月5日，绿城中国发布公告称，全面收购融绿平台是融创单方面意思，否认双方就融绿平台是融创单方面意思，否认双方就融绿平

台的交易已经达成一致意见。当天，绿城中国复牌交易，而融创中国因此停牌。

绿城中国公告指出，融绿平台的股东代表于2014年12月18日签署了出售事项文件，但该文件是“无日期文件”，且“有条件签署”，“与融创中国有共识，有关文件于董事会审议批准后方会生效。”

绿城中国董事会于2014年12月25日审议上述出售事项，但董事会并无批准声称出售事项及任何有关声称出售事项之文件。公告称，董事会现时仍在评估声称出售事项之条款。融创中国发布公告是其单方面自行安排，并未取得所需的批准和同意。

绿城中国称，已于12月30日向融创中国发出律师函，就融创中国所作无事实根据宣称和单方面行动寻求有关法律意见。

融创称将发布内幕消息

融创1月5日发布停牌公告，称有待公

司刊发一份载有内幕消息的公告。

2014年12月31日，融创发布公告称将拟以155.4亿元的代价收购合营公司融绿平台的境内外目标公司的权益。融绿平台包括融创绿城投资控股有限公司和上海融创绿城投资控股有限公司，均由融创中国与绿城中国各持股50%。融创在公告中表达了绿城同意该项收购的决定。

具体交易为，融创全资附属公司Lead Sunny与融创绿城订立股份买卖协议，收购其持有的境外目标公司全部权益，包含上海盛世滨江和苏州御园两个项目，股权代价为56.77亿元，债权代价为7.25亿元；融创全资附属公司天津融创奥城与上海融创绿城订立股权转让框架协议及债务承担框架协议，收购其境内目标公司的若干权益，股权代价为56.15亿元，债权代价为35.30亿元。

事实上，就在融创同绿城“分手”之际，业内就传闻孙宏斌退出收购绿城的条

件是融绿最后将归属融创。融绿公司成立于2012年，彼时绿城资金链高度紧张，以33.6亿元出售上海、苏州、无锡等6个城市9个项目中50%的权益换得融创支援。融创和绿城宣布组建合作平台融绿公司，注册资本20亿元，融创和绿城各以10亿元现金持有融绿公司50%股权。

不过，融绿公司由融创操盘、并表，近两年业绩表现抢眼。根据融绿方面披露的数据，2014年前11个月，公司实现销售额152.63亿元，超过万科、绿地位列上海市商品住宅销售第一名。

就在绿城中国发布公告否认同意收购之后，融创首席财务官黄书平对媒体回应称，“宋卫平一再毁约，竟然否认完全合法有效的法律文件。”多位接近融创中国的业内人士表示，融创中国或将针对绿城中国发布的公告进一步作出回应，有可能公布一些双方就出售融绿公司签署的法律文件。

广田股份拟定增募资17亿元

复星将成为第三大股东

□本报记者 徐学成

广田股份1月5日晚间发布非公开发行股票预案。公司拟发行股票1.21亿股，发行价格为14.02元/股，募集资金17亿元。其中，深圳前海复星瑞哲嘉投资管理企业(有限合伙)拟以10亿元

认购0.71亿股，广田股份实际控制人叶远西的兄长叶远东(公司董事、副总经理)拟以5亿元认购0.36亿股，西藏益升投资合伙企业拟2亿元认购0.14亿股。

本次非公开发行完成后，广田投资控股有限公司将持有公司35.86%股份，叶远西将持有11.76%股份，并通过广田控股

合计控制公司47.61%股份，仍为公司实际控制人。

值得关注的是，深圳前海复星瑞哲嘉投资管理企业(有限合伙)的执行合伙人为深圳前海复星瑞哲资产管理有限公司，普通合伙人为上海复星高科技(集团)有限公司。此次定增完成后，复星将成为广

田第三大股东。

此次募集资金将有效改善公司财务结构，优化资产负债结构，并为广田战略转型升级和新市场开拓提供支撑。从非公开发行股票预案看，广田将有效使用募集资金，建设大装饰产业平台，大力开拓互联网家装和智能家居业务。

重庆百货消费金融公司获批

□本报记者 周渝

重庆百货1月5日晚间发布公告，由公司作为第一大股东的马上消费金融股份公司于1月4日正式获批筹建，并挂牌成立。这是我国首家线上线下结合的全国性消费金融公司，也是重庆百货首次涉足金融领域。

资料显示，马上消费金融公司注册资本3亿元，是银监会批准筹建的十家新试点公司之一，由重庆百货联合北京祐润、重庆银行、阳光产险等六家股东组成。其中重庆

百货作为主要发起人持股30%，为第一大股东。该公司按照混合所有制发起设立，股东结构涵盖了商业批发零售、银行、保险和互联网等领域，实现消费、金融和互联网三者的融合，前京东首席战略官赵国庆为主的团队负责筹建及运行。

据公司介绍，马上消费金融公司以互联网为平台，将线下实体消费金融和线上互联网消费金融相结合；在资金来源方面，采用包括吸收企业存款、同业拆借、发行企业债和资产证券化五个渠道，资金成本较

低；在贷款方面，主要面向收入较为稳定和违约概率较低的人群，以及银行贷款业务无法覆盖的个体商户，并可依托保险和银行等股东单位的征信系统资源，贷款利率相对较低，成本和竞争优势明显。

重庆百货表示，消费金融与公司传统零售业务相结合，能够实现客户共享，账户关联和数据同步，消费者可以通过实体网点和互联网从消费金融公司获得贷款进行消费，实现线上线下融合，增加客户粘度，从而提升竞争差异化。

据了解，重庆百货目前拥有百货、电器等三种业态，百货和电器消费者本身就是消费金融的重要服务对象，两者结合不仅可以使重庆百货的零售业务受益，也为消费金融公司提供了稳定的客户群体。

据了解，马上消费金融公司成立后，将与重庆百货建立数据联盟、积分联盟和产品联盟等合作，通过大数据分析消费和金融行为，打通账户互联互通，消费金融公司互联网产品与重庆实体店形成线上线下融合，从而实现业务协同。

巨额现金重组引争议 长城动漫并购案本周闯关

□本报记者 郭新志

近十亿元的现金对价、数倍的收购溢价——欲从焦炭行业转身的长城动漫(原名“四川圣达”)巨资收购动漫资产一事披露后引起市场较多争议。1月5日，长城动漫董秘赵璐在接受中国证券报记者采访时称，公司转型迫在眉睫，此次采

用现金并购能提高效率，使公司尽快转型为涵盖动漫设计、制作、动漫游戏、创意旅游和玩具销售等完整动漫产业链，并购标的2012年、2013年和2014年1~9月实现归属于母公司所有者净利润分别为-2515.44万元、-1069.95万元和9026.02万元。

长城动漫将于1月8日召开股东大会审议上述收购事宜。

家公司股权，涵盖了动漫设计、制作、动漫游戏、创意旅游和玩具销售等完整动漫产业链，并购标的2012年、2013年和2014年1~9月实现归属于母公司所有者净利润分别为-2515.44万元、-1069.95万元和9026.02万元。

赵璐称，此次并购标的评估增值率较高，是由于此次